Profil Zaufany, o czym pisaliśmy w poprzednim wydaniu Tapety, uzyskuje się poprzez utworzenie konta na www.epuap.gov.pl, a następnie złożenie odpowiedniego wniosku na ePUAP. Nie jest przy tym wymagane składanie żadnych podpisów elektronicznych. Następnie, w ciągu 14 dni od złożenia wniosku, należy udać się z dowodem osobistym lub paszportem do jednego z Punktów Potwierdzających, których lista jest dostępna na stronie www.epuap.gov.pl w sekcji Profil Zaufany - Rejestr PP.

Aby potwierdzić swoje dane w Profilu Zaufanym konieczna jest osobista wizyta w Punkcie Potwierdzającym. Jest to związane z bezpieczeństwem Profilu Zaufanego. Konieczne jest bowiem zweryfikowanie danych osoby z jej dokumentem tożsamości i rejestrem PESEL. Jest to sytuacja analogiczna do tej, gdy kupujemy kwalifikowany certyfikat do składania bezpiecznego podpisu elektronicznego. Wtedy także należy stawić się osobiście w centrum certyfikacji. Dlatego, aby potwierdzić Profil, należy pamiętać o tym, by zabrać ze sobą dowód osobisty lub paszport. 
Bezpieczeństwo Profilu Zaufanego zapewnia nam system ePUAP. Należy podkreślić, że Profil Zaufany ePUAP jest narzędziem, którego działanie opiera się o technologie kryptograficzne takie same jakie stosują centra certyfikacyjne wydające bezpieczny podpis elektroniczny weryfikowany ważnym kwalifikowanym certyfikatem. 

Jakie usługi można zrealizować na platformie ePUAP?

Za pośrednictwem ePUAP można załatwić wiele spraw urzędowych. Wystarczy zalogować się na stronę www.epuap.gov.pl i wybrać interesującą sprawę. Następnie wypełnia się wniosek, podpisuje go profilem zaufanym i wysyła do wybranego urzędu. 

Jeśli jakikolwiek urząd nie udostępnia wniosku w wymaganej sprawie drogą elektroniczną, obywatel może ją zrealizować wysyłając pismo ogólne – podpisane profilem zaufanym – na Elektroniczną Skrzynkę Podawczą (ESP) danego urzędu. Sprawy kierowane na ESP mają taką samą ważność, jak wnioski złożone do urzędu w postaci papierowej.

Zgodnie z prawem od 1 lipca 2008 r. organy władzy publicznej są zobowiązane do przyjmowania dokumentów w postaci elektronicznej (przyjmowanie podań i wniosków oraz innych czynności w postaci elektronicznej). Wymóg ten umożliwia realizację większości spraw administracyjnych drogą elektroniczną. Wyjątek stanowią sprawy, które zgodnie z prawem muszą zostać skierowane do urzędu na wniosku określonym w rozporządzeniu.

Taką sprawą, którą musimy kierować do urzędu osobiście, jest wniosek o wydanie dowodu osobistego. Podobnie, jak w przypadku potwierdzenia danych w Profilu Zaufanym, aby otrzymać dowód osobisty musimy stawić się w urzędzie osobiście. Osobistego stawienia się wymaga także złożenie wniosku o wydanie dowodu – musimy bowiem po tym wnioskiem się podpisać. Wyjątek stanowią przypadki: osoby małoletniej, która ukończyła 13 rok życia, a nie ma obowiązku posiadania dowodu osobistego, za którą wniosek składa jeden z rodziców lub opiekun ustanowiony przez sąd; osoby ubezwłasnowolnionej całkowicie pozostającej pod władzą rodzicielską, za którą wniosek składają rodzice albo jeden z rodziców wraz z pisemną zgodą drugiego z rodziców poświadczoną za zgodność podpisu przez organ gminy lub notariusza; osoby ubezwłasnowolnionej całkowicie pozostającej pod władzą rodzicielską lub osoby ubezwłasnowolnionej częściowo, za którą wniosek składa odpowiednio opiekun lub kurator ustanowiony przez sąd

Dowód osobisty odbiera się osobiście z wyjątkiem następujących przypadków: dowód osobisty wydany małoletniemu, który nie ukończył 13 roku życia, odbiera jeden z rodziców lub opiekunów ustanowionych przez sąd; dowód osobisty wydany osobie ubezwłasnowolnionej całkowicie pozostającą pod władzą rodzicielską odbiera jeden z rodziców; dowód osobisty wydany osobie ubezwłasnowolnionej całkowicie niepozostającej pod władzą rodzicielską odbiera opiekun ustanowiony przez sąd, dowód osobisty wydany małoletniemu, który ukończył 13 rok życia , niemającemu obowiązku posiadania dowodu osobistego, odbiera osobiście małoletni albo jeden z rodziców lub opiekun ustanowiony przez sąd; dowód osobisty wydany osobie ubezwłasnowolnionej częściowo odbiera ta osoba albo kurator ustanowiony przez sąd.

Wniosek o wydanie dowodu osobistego można pobrać ze strony internetowej urzędów gmin.
