Co można załatwić za pośrednictwem profilu zaufanego ePUAP?
Od kilku miesięcy w miesięczniku Tapeta piszemy o systemie informatycznym ePUAP (Elektronicznej Platformie Usług Administracji Publicznej). Dzięki niemu obywatele mogą załatwiać sprawy urzędowe za pośrednictwem internetu, natomiast przedstawiciele urzędów – bezpłatnie udostępniać usług w postaci elektronicznej. Ideą, jaka przyświecała budowie ePUAP było stworzenie jednego, łatwo dostępnego i bezpiecznego elektronicznego „kanału” udostępniania usług publicznych; tak powstał portal www.epuap.gov.pl
Za pośrednictwem profilu zaufanego ePUAP można już złożyć wiele wniosków, m.in.: zgłosić narodziny dziecka, zarejestrować auto czy zgłosić działalność gospodarczą. Sprawy te nie wymagają od nas już osobistego stawiennictwa w urzędzie – pomijając oczywiście procedurę uzyskania profilu zaufanego ePUAP, która wymaga osobistej wizyty w Punkcie Potwierdzającym (np. w dobczyckim urzędzie).
Jak załatwić sprawę

Podania (pisma, wnioski, żądania, wyjaśnienia, odwołania, zażalenia) mogą być wnoszone do Urzędu pisemnie, telegraficznie, za pomocą telefaksu lub ustnie do protokołu, a także za pomocą innych środków komunikacji elektronicznej, w tym przez elektroniczną skrzynkę podawczą ePUAP. Wniosek składany w formie elektronicznej musi być opatrzony bezpiecznym podpisem kwalifikowanym lub podpisem potwierdzonym profilem zaufanym ePUAP.

W katalogu usług, które dostępne są przez platformę ePUAP w dobczyckim urzędzie, możemy znaleźć: wydanie zaświadczenia ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego; wypisy i wyrysy ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego; udostępnienie informacji publicznej; wpis żłobka lub klubu dziecięcego do rejestru żłobków i klubów dziecięcych; uzyskanie informacji o zakończeniu świadczenia usług hotelarskich w innym obiekcie, w którym są świadczone usługi hotelarskie; wykreślenie z rejestru żłobków i klubów dziecięcych; pismo ogólne do Urzędu; wydanie zezwolenia na wyprzedaż napojów alkoholowych; dopisanie do spisu wyborców; wydanie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych; wydanie licencji na transport drogowy taksówką; ustalenie lokalizacji inwestycji celu publicznego; jednorazowe zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych; wydanie zezwolenia na usunięcie drzew i krzewów; wydanie zgody na organizację imprezy masowej.
Wnioski te można złożyć bezpośrednio przez epuap.gov.pl (wpisując w wyszukiwarce „Dobczyce”) lub wchodząc na stronę internetową www.dobczyce.pl Tam, w zakładce „załatw sprawę” znajduje się katalog wszystkich usług dostępnych w urzędzie gminy. Sprawy, które nie są udostępnione jako „usługi specjalne” można załatwić za pomocą pisma ogólnego.

Co można otrzymać na „skrytkę”?

Każdy, kto założy swoje konto na platformie ePUAP, będzie posiadał skrytkę, która umożliwi odbieranie korespondencji z Urzędu. Należy podać w urzędzie swoje imię, nazwisko, login do systemu oraz nazwę skrytki w systemie, na którą chcemy otrzymywać korespondencję z Urzędu. Po odpowiednim skonfigurowaniu skrytki będziemy na nią otrzymywać np.: faktury za wodę, ścieki, informację o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami czy nakazy podatkowe).

Za pośrednictwem ePUAP można także wysłać do urzędu pismo ogólne z prośbą o przekazywanie wszelkiej korespondencji w konkretnej sprawie drogą elektroniczną na skrytkę ePUAP. 

